
Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO

(Do Senhor Capitão Alberto Neto)

Requer  do  Ministro  da  Justiça  e

Segurança  Pública,  Senhor  Flávio

Dino,  informações  a  respeito  da

fiscalização  e  segurança  pública  nos

rios do Amazonas.  

Senhor Presidente,  

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados,  requeiro  que  seja  encaminhado ao Ministro  da  Justiça  e

Segurança  Pública  pedido  de  informações  a  respeito  da  fiscalização  e

segurança pública nos rios do Amazonas.  

1) Quantas denúncias já foram recebidas em relação ao roubo de

cargas nos rios do Amazonas?

2) O que o Ministério tem feito para combater essa situação? 

3) Qual o efetivo policial para fiscalização na região? Há previsão

de aumento desse número? 

4) O Ministério da Justiça tem conhecimento do fechamento da 

fronteira em Letícia? O que o Governo tem feito em relação a 

isso?

Justificativa

Os  ataques  de  piratas  às  embarcações  que  fazem  o  transporte  de

combustível  pelos  rios  do  Norte  do  País  tornaram-se  um problema de  alta

gravidade.  Os fatos,  cada vez mais corriqueiros,  colocam vidas em risco e

podem  provocar  o  desabastecimento  de  postos  de  combustíveis  e  de

termoelétricas movidas a diesel localizados na região.
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Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

Em 2022, o setor de transporte fluvial de cargas no Amazonas acumulou

mais de R$ 20 milhões em prejuízos provocados por "piratas dos rios". Além do

roubo dos combustíveis e de equipamentos, os criminosos estão ameaçando e

agredindo  fisicamente  os  marinheiros  e  profissionais  que  trabalham  nas

embarcações.

Toneladas  de  grãos  são  levadas  pelas  bacias  e  movimentam  a

economia da região. As embarcações são atacadas por piratas armados, que

querem  retirar  o  óleo  diesel  enquanto  navegam.  E,  em  alguns  casos,  os

funcionários das empresas participam do esquema com os ladrões.

Com isso, o desabastecimento de combustível está se agravando cada

vez mais, havendo até mesmo o fechamento da fronteira para que brasileiros

não possam abastecer em Letícia. As filas nos postos são de perder de vista e

algo precisa ser feito. 

Sendo  a  fiscalização  uma  das  funções  típicas  do  legislador,  faz-se

necessária a aprovação deste requerimento de informações para obtenção de

dados  suficientes  a  respeito  da  atuação  do  Poder  Executivo,  a  fim  de  se

assegurar a efetividade das leis ou, se assim for necessário, tomar medidas

para que sejam implementadas de forma eficiente e transparente.

Termos em que pede deferimento.

Brasília, 21 de Março de 2023.

CAPITÃO ALBERTO NETO

DEPUTADO FEDERAL

PL/AM
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